

# КОМПЬЮТЕРНЫЙ КЛАСС ДЛЯ ПЕНСИОНЕРОВ

Омская правда. - 2014. - 12 нояб.

(№ 46). - С 12.

**а** Виолетта ГОРДИЕНКО

Фото автора

Современный пенсионер вполне может позволить себе купить компьютер. Но вот научиться самостоятельно им пользоваться способен далеко не каждый. Решить эту проблему помогут курсы компьютерной грамотности.

В Омске существуют несколько центров, где специально для пенсионеров организованы такие курсы. Опытные преподаватели хорошо знают, как преподнести тот или иной материал для людей старшего возраста, поэтому их подопечные быстро овладевают азами компьютерной грамотности.

Так, например, в библиотечном центре «Дом семьи» бесплатные курсы компьютерной грамотности для людей старшего возраста и инвалидов проводят с 2011 года. За это время около 250 человек стали с компьютером на «ты».

— Мы начинали с летних курсов для пенсионеров, — рассказывает главный библиотекарь БЦ «Дом семьи» Ольга Черная. — Тогда в классе занимались по три человека — по количеству компьютеров, которые были в библиотеке. Со временем благодаря нескольким грантам мы смогли приобрести



еще один компьютер и пять ноутбуков. Оборудовали специальный класс, и теперь у нас занимаются группы из шести человек.

На восьми базовых занятиях омские ветераны изучают, как работать

с ПК, учатся искать нужную информацию в глобальной сети, общаться через электронную почту, скайп и социальные сети, пользоваться государственными и социальными услугами, проводить досуг.

— Наша методика учитывает потребности и социально-психологические особенности людей зрелого возраста, — рассказывает преподаватель компьютерных курсов Анастасия Паршина. — Мои ученики в начале обучения даже к мышке боялись прикоснуться. Приходится придумывать различные образы. Например, что компьютер — это шкаф, в котором хранятся разные предметы. Как их достать и ими пользоваться, мы и учимся.

Пройдя обучение, люди старшего возраста могут оплачивать услуги ЖКХ и покупать лекарства через Интернет, общаться с друзьями и родными, развивать кругозор, расширять круг своих интересов.

— О курсах я узнал по радио, — рассказывает пенсионер с 16-летним стажем Иосиф Ильич Шафиров. — Дети подарили компьютер, а я уже решил самостоятельно его изучать. И в этом плане компьютерные курсы для меня — вещь очень полезная. Здесь все очень подробно и доходчиво объясняют. Я уже общаюсь с друзьями и родственниками, нахожу нужную информацию. Компьютер для пенсионера — бесценный клад.

О том, что эта услуга пользуется большим спросом у населения, говорит тот факт, что очередь на компьютерные курсы в БЦ «Дом семьи» уже расписана до 2016 года. А, значит, таких центров должно становиться все больше не только в Омске, но и по всей области.

## ■ ОБРАТНАЯ СВЯЗЬ ◀◀

**ЖДЕМ СЛЕДУЮЩЕГО НОМЕРА!**  
*Первый выпуск рубрики «Наше время» сразу вызвал отклик у читателей. В редакцию поступают звонки, письма, в которых омики излагают свои замечания и предложения.*

**Зинаида МОЗЖЕГорова**  
Председатель совета Омской областной общественной организации «Сироты Великой Отечественной войны» Октябрьского АО:

«Обращение через газету в органы власти позволит омикам всех районов и возрастов решать возникающие социальные проблемы и житейские вопросы.

В первом выпуске министр труда и социального развития Михаил Юрьевич Дитятковский подробно рассказал о планах правительства Омской области в связи с предстоящим праздником Великой Победы, о заботе об участниках Великой Отечественной войны, новых формах опекунов над одинокими ветеранами. Очень нужная информация. И пенсионерам, привыкшим к газетным новостям, на бумажном носителе эта информация более понятна. Рубрика «Вопрос-ответ» предоставляет возможность...